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ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

ضع علامة )✓( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )✗( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

يختلف الإلكترون الموجودان في تحت المستوي 4s2 بعدد الكم :

إذا كانت )n = 3 , ℓ = 1( فإن رمز تحت المستوي هو :

يختلف الإلكترونان الموجودان في ذرة الهيليوم )2He( في عدد الكم :

أحد التسميات لتحت المستويات التالية غير صحيح، هو :

يتكون تحت مستوي الطاقة p من ثلاثة أفلاك.

عدد الأفلاك في المستوي الرئيسي الثاني يساوي 4.
عدد تحت مستويات الطاقة في المستوي الرئيسي )N( يساوي 4.

الفلك s يتواجد في جميع مستويات الطاقة الرئيسية للذرة.
الفــلك p لــه شكل كروي واتجــاه محتمل واحد ويكون احتمــال وجود الإلكترون فــي أي اتجــاه 

ً من النواة متـسـاوياً

1

1
2

4
5

3

2

3

4

)  .................... (

)  .................... (
)  .................... (

)  .................... (

)  .................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (
) ...................................................... (

) ...................................................... (

الرئيسي ⬜ الثانوي ⬜ المغزلي ⬜ المغناطيسي ⬜

4f ⬜ 3d ⬜ 3s ⬜ 3p ⬜

الرئيسي ⬜ الثانوي ⬜ المغزلي ⬜ المغناطيسي ⬜

3f ⬜ 3p ⬜ 4f ⬜ 3d ⬜

1

2

3

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات

الدرس 1 - 1 : تطور النماذج الذرية

المنطقة الفراغية حول النواة التي يكون فيها أكبر احتمال لوجود الإلكترون.

كميــة الطاقــة اللازمــة لنــقل الإلكترون من مستوي الطاقــة الســاكن فيــه إلــى مستوي الطاقــة 
الأعـلـى التاـلـي ـلـه

عدد الكم الذي يحدد تحت مستويات الطاقة في كل مستوي طاقة.

عدد الكم الذي يحدد عدد الأفلاك في تحت مستويات الطاقة واتجاهاتها في الفراغ.

1

2

3

4
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4f ⬜ 3d ⬜ 3s ⬜ 3p ⬜

املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

استخدم المفاهيم التالية لإكمال خريطة المفاهيم :

مجموع عدد الأفلاك في مستوى الطاقة الرئيسي يساوي ........................

يتسع مستوى الطاقة الرئيسي الثاني لثمانية إلكترونات.

لا يتنافر الإلكترونان الموجودان في الفلك نفسه بالرغم من تشابه شحنتيهما؟

لا ينتافر الإلكترونين في الفلك نفسه بارغم أن شحنتيهما سالبة؟

) ms - عدد الكم الرئيسي - ℓ - عدد الكم المغناطيسي (

يتكون تحت مستوى الطاقــة ........................ من ثلاثــة أفلاك متســاوية الطاقــة تختــلف عن 
بعضــها بالاتجاــهات

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

رمز تحت المستوي الذي عدد أفلاكه )7( هو ........................

1

1

2

3

2

3

أعداد الكم

عدد الكم الرئيسي

n

عدد الكم المغزلي ..........................................

mℓ
..........................................

عدد الكم الثانوي

.................................

4

5

6

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

استخدم المفاهيم التالية لإكمال خريطة المفاهيم :

قارن بين كل مما يلي حسب المطلول بالجدول :

) يرمز له بالرمز n - يرمز له بالرمز ℓ - يحدد عدد تحت مستويات الطاقة - يحدد مستويات 
الطاقة في الذرة (

1

7

أعداد الكم

عدد الكم الرئيسي
....................................................

....................................................

عدد الكم الثانوي
....................................................

....................................................

4d 5f وجه المقارنة

............................................. ............................................. قيمة عدد الكم الثانوي

............................................. ............................................. عدد الأفلاك

............................................. ............................................. أقصي عدد من الإلكترونات يتسع له

8

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

ضع علامة )✓( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )✗( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

العنصر الذي ترتيبه الإلكتروني 2s22p1 [He] هو :

العنصر الأقل سالبية كهربائية من بين العناصر التالية هو :

ــي هذه  ــة ف ــإن عدد أفلاك d نصف الممتلئ ــي تحت المستوى d، ف ــات ف ذرة بهــا )8( اللكترون
الحالــة يســاوي :

ينتهي التوزيع الإلكتروني لعنصر النحاس 29Cu بـ :

عدد الإلكترونات غير المزدوجة في ذرة الكالسيوم )20Ca( تساوي 2.

الطرق التي تترتب بها الإلكترونات حول أنوية الذرات.

 .1s22s22p63s23p6 18 في تحت المستوي هوAr الترتيب الإلكتروني لعنصر

1

1

1

2

2

3

4

)  .................... (
)  .................... (

) ...................................................... (

البورون ⬜ السيليكون ⬜ النيتروجين ⬜ الليثيوم ⬜

55Cs السيزيوم ⬜ 17Cl الكلور ⬜ F+9 الفلور ⬜ 11Na صوديوم ⬜

3 ⬜ 4 ⬜ 2 ⬜ 1 ⬜

[Ar] 4s2 3d4 ⬜ [Ar] 4s1 3d10 ⬜ [Ar] 4s2 3d9 ⬜ [Ar] 4s1 3d5 ⬜

املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

عدد الكم الرئيسي لتحت المستوى 5p يساوي ........................
عدد الإلكترونات المفردة )غير المزدوجة( في ذرة النيتروجين 7N يساوي ................ الكترون
الترتيب الإلكتروني حسب تحت المستويات للعنصر  17X، هو : ...................................................

الترتيب الإلكتروني الصحيح للكروم 24Cr، هو : ......................................................................
الترتيب الإلكتروني لعنصر 11Na في تحت مستوى الطاقة الأخير هو : ....................................

1
2
3
4
5

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

يتسع الفلك الواحد لإلكترون رغم تنافر شحنتيهما.
........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................

1

1

2

3

4

5

الدرس 1 - 2 : ترتيب الإلكترونات في الذرات

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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ضع علامة )✓( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )✗( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

ضع علامة )✓( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )✗( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي:

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

رتب العناصر في جدول مندليف بحسب تزايد الكتل الذرية.

عند ترتيب العنــاصر بحسب إزديــاد الــعدد الذري يحدث تكرار دوري للصفــات الفيزيائيــة 
والكميميائــية

ترتيب العنــاصر حسب الزيــادة فــي الــعدد الذري من اليســار إلــى اليمين، ومن أعلــى إلــى 
أـسـفل

1

1

1

2

)  .................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

تسمى عناصر المجموعة الأول )1A( في الجدول الدوري الحديث :

الغازات النبيلة ⬜ الهالوجينات ⬜ الفلزات القلوية ⬜ الفلزات القلوية الأرضية ⬜

ــي  ــادة ف ــى الزي ــه الدوري عل ــي جدول ــاصر ف ــي ترتيب العن ــي مندليف ف ــالم الكيميائ اعتمد الع
.......................

نصف الــقطر الذري ........................ فــي المجموعــة كلمــا هبطنــا من الأعلــى إلــى الأســفل مــع 
زـيـادة اـلـعدد الذري

ــاسيوم  ــة لكل من عنصري الصوديوم 11Naوالبوت ــة والكيميائي لمــاذا تتشــابه الخواص الفيزيائي
19K؟

1

2

1

3

4

2

5

1

الفصل الثاني : الدورية الكيميائية 
الدرس 2 - 1 : تطور الجدول الدوري

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

1

3

2

4

5

تصف العنــاصر التــي يحتوي كل من تحت مستوى الطاقــة وتحت مستوى المجــاور لــه علــى 
إلكترونــات فــي الجدول الدوري بأنهــا عنــاصر:

العنصر الذي له الترتيب الإلكتروني 1s22s22p63s23p3، يقع بالجدول الدوري في الدورة:

أحد الترتيبــات الإلكترونيــة التاليــة يمثل الترتيب الإلكترونــي لــعنصر يقــع فــي مجموعــة 
ــة: ــلزات القلوي الف

عنصر من عنــاصر اللافــلزات يوجد بدرجــة حرارة الغرفــة فــي صورة ســائل أحمر داكن 
رمزه: مدخن 

العناصر المثالية هى التي يكون ترتيبها الإلكتروني ينتهي بتحت المستوى:

غازات النبيلة ⬜ إنتقالية ⬜ مثالية ⬜ إنتقالية داخلية ⬜

1s22s22p6 ⬜ 1s22s22p63s1 ⬜ 1s22s22p1 ⬜ 1s22s2 ⬜

Br2 ⬜ F2 ⬜ O2 ⬜ Cl2 ⬜

s أو d ⬜ d أو p ⬜ f أو p ⬜ s أو p ⬜

املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

يقع العنصر 11Z في الدورة  ........................
نوع العنصر 7N حسب ترتيبه الإلكتروني )مثالي - إنتقالي( هو ........................

ــع  ــي تصني ــان ف ــاصر ........................  ويستخدم ــانيوم 32Ge من عن ــليكون 14Si والجرام السي
قـة لأـجـهزة الكمبيوتر ئـح الرقيـ الشراـ

كلما تحركنا من اليسار إلى اليمين عبر الدورة الواحدة فإن نصف القطر الذري ........................
تسمــى مجموعــة العنــاصر اللافلزيــة التــي تقــع في مجموعــة )7A( ومن بينهــا الكلور والبروم 

.......................

1
2

3

4

5

5A الثالثة المجموعة ⬜ 3A الثالثة المجموعة ⬜

5A الخامسة المجموعة ⬜ 3A الخامسة المجموعة ⬜

1

2

الدرس 2 - 2 : تقسيم العناصر

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

نوع العنصر 3X )مثالي - انتقالي( ........................
يقع العنصر 11Z في الجدول الدوري في الدورة  ........................

.7M 3 )أقل - أكبر(  ........................ من نصف القطر الذري للذرةX نصف القطر الذري للذرة

.17Y 3 )أقل - أكبر(  ........................ من السالبية الكهربائية للذرةX السالبية الكهربائية للذرة

4

4
5
6

5

عناصر إفتراضية :

لديك أربعة عناصر افتراضية رموزها 3X -17Y - 11Z - 9M والمطلوب:
........................  11Z اسم العنصر

 .............................................................................................................................................................
الترتيب الإلكتروني للعنصر 17Y حسب تحت المستويات.

1
2

3

الإلكترونات الموجودة في أعلى مستوى طاقة مشغول في ذرة العنصر.

عناصر لها صفات متوسطة بين الفلزات واللافلزات، وتستخدم كمواد شبه موصّّلة للكهرباء.

عنــاصر فلزيــة فــي الجدول الدوري الحديث يحتوي كل من تحت مستوى الطاقــة s وتحت 
مستوى الطاقــة d المــجاور ــله عــلى إلكتروــنات

اسم يطلق على عناصر المجموعة 2A في الجدول الدوري الحديث.

2

1

3

4
) ...................................................... (

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

أكتــب كلمــة )صحيحــة( بيــن القوســين المقابليــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بيــن 
القوســين المقابليــن للعبــارة غيــر الصحيحــة فــي كل ممــا يلــي :

1

1

2

3

2

4

3

4

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (
) ...................................................... (

) ...................................................... (

1

2

3

أعلى العناصر التالية طاقة تأين هو:

أقل نصف قطر ذري في ذرات العناصر التالية، هو:

أعلى عناصر الجدول الدوري سالبية كهربائية عنصر ينتهي ترتيبه الإلكتروني بتحت المستوى:

14Si ⬜ 12Mg ⬜ 13AI ⬜ 11Na ⬜

12Mg ⬜ 15p ⬜ 14Si ⬜ 17Cl ⬜

4p5 ⬜ 2p5 ⬜ 5p5 ⬜ 3p5 ⬜

ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية : 1

2

3

الدرس 2 - 3 : الميول الدورية ) التدرج في  الخواص (

-F(g) + e- → F تسمــى طاقــة التــأين 
(g)+ 328kJ/mol : الطاقــة المنطلقــة فــي المعادلــة

فـلور لـى للـ الاوـ
يقل الحجم الذري للعناصر في المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري.

طاقة التأين الثانية لذرة الماغنسيوم أصغر من طاقة تأينه الأولى.

يقل الحجم الذري كلما انتقلت إلى أسفل المجموعة في الجدول الدوري ضمن مجموعة ما.

ميل ذرات العنصر لجذب الإلكترونات عندما تكون مرتبطة كيميائياًً بذرات عنصر آخر. 

كميــة الطاقــة المنطلقــة عند إضافــة إلكترون إلــى ذرة غازيــة متعادلــة لتكوين أيون ســالب فــي 
الحاـلـة الغازـيـة

الطاقة اللازمة للتغلب على جذب شحنة النواة، ونزع الإلكترون من ذرة في الحالة الغازية.

نصف المسافة بين نواتي ذرتين متماثلتين )نوع واحد( في جزئ ثنائي الذرة.
) ...................................................... (

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

قارن بين كل مما يلي حسب المطلول بالجدول :

1
9F 3Li وجه المقارنة

............................................. .............................................
المجموعة التي ينتمى إليها 

)الفلزات القلوية - الهالوجينات(

............................................. ............................................. طاقة التأين )أعلى - أقل(

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

1

2

3

يزداد الحجم الذري )نصف القطر الذري( كلما انتقلنا إلى أسفل المجموعة في الجدول الدوري.

تقل طاقة التأين الأولى كلما اتجهنا إلى أسفل في المجموعة في الجدول الدوري.

.)AI+( أكبر من قيمة طاقة التأين الأول للألومنيوم )AI2+( قيمة طاقة التأين الثانية

املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا : 5

7

6

ــإن الســالبية  ــى أســفل ف ــى إل ــي المجموعــة الواحدة من أعل ــاصر ف ــعدد الذري للعن كلمــا زاد ال
ــاصر  ....................... ــهذه العن ــة ل الكهربائي

العنصر الذي له أكبر نصف قطر ذري من العناصر الإنتقالية )11Z , 17X( هو  ........................

أعلى العناصر سالبية كهربائية في الجدول الدوري رمزه الكيميائي هو ........................

2

3

4

أقل العناصر سالبية كهربائية في الجدول الدوري رمزه الكيميائي هو ........................ .  

الميل الإلكتروني لذرة الفلور ........................ من الميل الإلكتروني لذرة الكلور.  

1

5

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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2

3

5

4

14Si 12Mg وجه المقارنة

............................................. ............................................. شحنة النواة

............................................. ............................................. تأثير الحجب

............................................. ............................................. الحجم الذري

19K 3Li وجه المقارنة

............................................. ............................................. الميل الإلكتروني )أقل - أكبر(

............................................. .............................................
صيغة الأيون عندما يفقد العنصر 

إلكترون واحد

............................................. ............................................. الحجم الذري للعنصر )أقل - أكبر(

البوتاسيوم الليثيوم وجه المقارنة

............................................. ............................................. شحنة الأيون )موجب - سالب(

............................................. ............................................. عدد مستويات الطاقة الرئيسية

............................................. ............................................. شحنة النواة )أصغر - أكبر(

17Cl كلور 11Na صوديوم وجه المقارنة

............................................. ............................................. الحجم الذري للعنصر )أقل - أكبر(

............................................. ............................................. الترتيب الإلكتروني في تحت المستويات

............................................. ............................................. عدد الإلكترونات المفردة

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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عناصر إفتراضية :

لديك أربعة عناصر افتراضية رموزها 17X - 11Y - 18Z - 13M والمطلوب:

لديك أربعة عناصر افتراضية رموزها  X-Y-Z-Mوالمطلوب:

عنصرين )X,Y( مرتبين فــي الجدول الدوري فــي دورة واحدة الــعنصر )Y( يقــع فــي المجموعــة 
الثانيــة، والــعنصر )X( يقــع فــي المجموعــة الســابعة، فــإن:

.)X( كتابة الترتيب الإلكتروني الكامل للعنصر

يقع العنصر X في الجدول الدوري في الدورة ..................... .

العنصرين )X,Y( من العناصر )مثالية / انتقالية( ..................... .

ما اسم العنصر )M(؟

. ..................... Y ونوع العنصر ..................... Z نوع العنصر

نصف قطر أيون العنصر )Y( ..................... من نصف قطر ذرته.

هل العنصر )Y( فلز أم لا فلز؟

.X+ من نصف القطر للأيون ..................... X نصف القطر الذري للذرة

الــعنصر الأعلــى طاقــة تــأين من الــعنصرين هو الــعنصر ..................... بينمــا الــعنصر الأكبر نصف 
قطر هو ..................... 

اكتب الرمز الكيميائي الحقيقي للعنصر )Z(؟

.M من الذرة ..................... X نصف القطر الذري للذرة

العنصر الأقل سالبية كهربائية هو العنصر ..................... .

أي من العناصر التالية )X,Y,M( لها قيمة أكبر للسالبية الكهربائية؟

.X من السالبية الكهربائية للذرة ..................... Z السالبية الكهربائية للذرة

1

1

1

3

3

3

2

2

2

4

4

4

5

5

M Z Y X الرموز الإفتراضية

[He].2s2.2p4 [Ne].3s2 [Ar].4s2.3d1 [He].2s2.2p5 الترتيب الإلكتروني

8

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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عدد الإلكترونات المفردة في العنصر Y يساوي ..................... .

الغاز النبيل من العناصر السابقة هو .....................
الترتيب الإلكتروني للعنصر W لأقرب غاز نبيل هو .....................

يقع العنصر X في الدورة ..................... بينما يقع العنصر Y في المجموعة .....................
نوع العنصر W حسب توزيعه  الإلكتروني .....................

1

3
2

4

5

لديك أربعة عناصر افتراضية رموزها 11X-16Y-18Z-24Wوالمطلوب:

الوحدة الأولى : الالكترونات في الذراتالوحدة الأولى : الالكترونات في الذرات
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1

2

أحد العناصر التالية يميل لإكتساب إلكترونين لبلوغ الترتيب الإلكتروني لأقرب غاز نبيل هو:

+K يشبه الترتيب الإلكتروني لذرة غاز: الترتيب الإلكتروني لأيون الباتسيوم 
9F ⬜ 16S ⬜ 7N ⬜ 3Li ⬜

18Ar ⬜ 10Ne ⬜ 19K ⬜ 9F ⬜

ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

أكتــب كلمــة )صحيحــة( بيــن القوســين المقابليــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بيــن 
القوســين المقابليــن للعبــارة غيــر الصحيحــة فــي كل ممــا يلــي :

الترتيب الإلكتروني لكاتيون الماغنسيوم )+Mg2( يشابه الترتيب  الإلكتروني لذرة غاز النيون. 1
) ...................................................... (

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

الأشكال التي توضح إلكترونات التكافؤ في صورة نقاط. 1) ...................................................... (

1
17Cl 12Mg وجه المقارنة

............................................. ............................................. عدد إلكترونات التكافؤ

............................................. ............................................. نوع العنصر )فلز - لافلز(

قارن بين كل مما يلي حسب المطلول بالجدول :

املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

يحتوي أنيون الكلوريد )-Cl( في ........................ غلاف طاقة له على ........................ إلكترونات.  1

1

2

3

4

5

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية

الفصل الأول : الروابط الآيونية والمركبات الآيونية 
الدرس 1 - 1 : الترتيب في الرابطة الآيونية
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املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

محلول فلوريد الكالسيوم ........................ التيار الكهربائي. 
محاليل ومصاهير المركبات الأيونية ........................ التيار الكهربائي. 

 Mg3N2 ــاغنسيوم ــاًً مركب نيتريد الم ــع ذرتين نيتروجين مكون ــاغنسيوم م تتحد ثلاث ذرات م
ــة ........................ . برابط

1

2

3

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

........................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................

تتميز المركبات الأيونية بدرجات انصهار عالية.1

الصيغة1 اسم المركب

............................................. كلوريد الصوديوم

............................................. أكسيد الألمنيوم

............................................. نيترات البوتاسيوم

............................................. أول أكسيد الكربون

قارن بين كل مما يلي حسب المطلول بالجدول :

أكتــب كلمــة )صحيحــة( بيــن القوســين المقابليــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بيــن 
القوســين المقابليــن للعبــارة غيــر الصحيحــة فــي كل ممــا يلــي :

تتميز المركبات الأيونية بدرجات انصهار عالية. 

مصهور NaCl يوصل التيار الكهربائي. 

1

2
) ...................................................... (

) ...................................................... (

عندمــا يتفــاعل الألمنيوم والبروم،تتحد كل ثلاث ذرات بروم مــع ذرة ألمنيوم واحدة، بذلك 1
ــج، هــى: ــادل النات ــة المركب المتع ــح صيغ تُصُب

AIBr3 ⬜ AI3Br ⬜ AIBr ⬜ AIBr2 ⬜

ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية : 1

2

3

4

5

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية

الدرس 1 - 2 : الرابطة الآيونية
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: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

قارن بين كل مما يلي حسب المطلول بالجدول :

2

3

الصيغة اسم المركب

............................................. يوديد البوتاسيوم

............................................. أكسيد الليثيوم

............................................. كلوريد الهيدروجين

صيغته الكيميائية اسم المركب

............................................. كربونات الكالسيوم

............................................. الأمونيا

............................................. كلوريد الكالسيوم

............................................. هيدروكسيد الألمنيوم

1

2

بإستخدام الترتيبات الإلكترونية النقطية وضح كلا من :

طريقة الارتباط بين ذرتي العنصرين 17Cl-19Kوالمطلوب:

لديك العناصر التالية 8O -19K - 1H والمطلوب:

نوع الرابطة .............................................

نوع الرابطة الناتجة .............................................

 )19K( مستخدمــاًً الترتيبــات الإلكترونيــة النقطيــة وضــح طريقــة ارتبــاط الــعنصرين البوتــاسيوم
)8O( مــع الأكسجين

6

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية
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5:8O - 19K وضح طريقة الارتباط بين ذرتي العنصرين

نوع الرابطة المتكونة .............................................

4

3

:17Cl - 11Na مستخدما الترتيبات الإلكترونية النقطية وضح طريقة ارتباط العنصرين

:8O - 12Mg وضح طريقة الارتباط بين ذرتي العنصرين

نوع الرابطة بينهما .............................................

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية
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املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

يحتوى جزئ الأكسجين O2 على رابطة تساهمية ........................ . 
تشــارك كل ذرة هيدروجين في الجزئ H2 بإلكترون تكافؤها، لكي تصل إلى الترتيب الإلكتروني 

لذرة أقرب غاز نبيل هو ........................ .

1

2

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

روابط يتقاسم فيها زوج من الذرات زوجين من الإلكترونات. 1

) ...................................................... (

جميع العبارات التالية صحيحة بالنسبة لجزئ الأمونيا، ماعدا:1
يوجد زوج واحد من إلكترونات التكافؤ غير 

المرتبطة على ذرة النيتروجين
⬜ الجزئ ثلاثي الذرات ⬜

تساهمية تناسقية ⬜ تساهمية أحادية ⬜

جميع الروابط بين ذرات الجزئ تساهمية أحادية ⬜ .NH3 الصيغة الكيميائية للجزئ هى ⬜

تساهمية ثلاثية ⬜ تساهمية ثنائية ⬜

ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

2

3

أحد الصغ الكيميائية يحتوي على رابطة تساهمية أحادية هو:

ترتبط ذرتي الأكسجين في جزئ الأكسجين برابطة:
CO2 ⬜ O2 ⬜ HCl ⬜ N2 ⬜

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

1

2

.F2 تتكون رابطة تساهمية أحادية في جزئ الفلور

الماء H2O جزئ ثلاثي الذرة وفيه رابطتان تساهميتان أحاديتان.

أكتــب كلمــة )صحيحــة( بيــن القوســين المقابليــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بيــن 
القوســين المقابليــن للعبــارة غيــر الصحيحــة فــي كل ممــا يلــي :

ترتبط ذرتي الأكسجين في جزئ الأكسجين برابطة تساهمية ثنائية.  1) ...................................................... (

) ...................................................... (

1

2

3

4

5

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية

الفصل الثاني : الرابطة التساهمية 
الدرس 2 - 1 : الروابط التساهمية الأحادية والثنائية والثلاثية
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1

2

3

4

5

بإستخدام الترتيبات الإلكترونية النقطية وضح كلا من :

1H - 7N طريقة الارتباط بين ذرتي العنصرين

ارتباط الهيدروجين مع الأكسجين لتكوين جزئ الماء.

.NH3 ,H+ ارتباط العنصرين 

.17Cl ,1H ارتباط العنصرين 

.7N ,1H ارتباط العنصرين 

نوع الرابطة .............................................

نوع الرابطة المتكونة .............................................

نوع الرابطة بينهما .............................................

نوع الرابطة الناتجة .............................................

نوع الرابطة بينهما .............................................

6

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية
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1

استخدم المفاهيم التالية لإكمال خريطة المفاهيم :

زوجــاًً واحداًً من الإلكترونــات - زوجين من الإلكترونــات - رابطــة أحاديــة - رابطــة 
يـة  طـة ثلاثـ يـة - رابـ ثنائـ

الرابطة التساهمية

ذرتان تتقاسمان

.............................................

.......................................................................................... .............................................

ثلاثة أزواج من 
الإلكترونات

.............................................

7

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية
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املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

يرتبط كاتيون الهيدروجين بجزئ الماء برابطة تناسقة مكوناًً ........................ . 
يحتوي مركب CO على رابطة تساهمية  ........................  ورابطة تساهمية تناسقية واحدة.

1
2

1

الوحدة الثانية : الروابط الكيميائيةالوحدة الثانية : الروابط الكيميائية

الدرس 2 - 2 : الرابطة التساهمية التناسقية

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

الرابطة بين كاتيون الهيدروجين +H وجزئ الأمونيا NH3 هى رابطة أيونية.

الرابطــة التــي تســاهم فيهــا ذرة واحدة بكل من إلكترونــات الرابطة )أي تتقــاسم زوج الإلكترونات 
ذرة واحدة بين ذرتين(

1

2

) ...................................................... (

) ...................................................... (

أكتــب كلمــة )صحيحــة( بيــن القوســين المقابليــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بيــن ) ...................................................... (
القوســين المقابليــن للعبــارة غيــر الصحيحــة فــي كل ممــا يلــي :

الذرة المانحة لزوج إلكترونات الرابطة التساهمية التناسقية في الجزئ CO هى الكربون. 

من  زوج  تناســقية مصدرهــا  تســاهمية  رابطــة  علــى   H3O+ الــهيدرونيوم  كاتيون  يحتوي 
الكربون. ــهى   CO المــاء  فــي جزئ  الــهيدورجين  ذرة  المرتطبــة من  الإلكترونــات غير 

1

2
) ...................................................... (

) ...................................................... (

2

3
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أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

أحد العناصر التي تميل إلى فقد الكترونين لبلوغ الترتيب الإلكتروني لأقرب غاز نبيل:1

تساهمية تناسقية ⬜ تساهمية أحادية ⬜

انتقالية داخلية ⬜ مثالية ⬜

تساهمية ثلاثية ⬜ تساهمية ثنائية ⬜

غازات نبيلة ⬜ اتقالية ⬜

ضع علامة )✓( في المربع للإجابة الصحيحة التي تكمل كل من الجمل التالية :

2

3

4

الإلكترونان في تحت المستوى يختلفان في عدد الكم:

العنصر الأعلى سالبية كهربائية الذي ينتهي ترتيبه الإلكتروني بـ 2P5 هو:

تصنف العنــاصر التــي يحتوي كل من تحت مستوى الطاقــة S وتحت مستوى الطاقــة d المجــاور 
لــه علــى الكترونــات فــي الجدول الدوري بأنهــا:

المغزلي ⬜ المغناطيسي ⬜ الثانوي ⬜ الرئيسي ⬜

55Cs ⬜ 16S ⬜ 11Na ⬜ 12Mg ⬜

أكتب بين القوس الإسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

عدد الإلكترونات غير المزدوجة )المفردة( في ذرة النيتروجين 7N تساوي 5.

كمية الطاقة اللازمة للتغلب على شحنة جذب النواة ونزع الكترون من الذرة المفردة الغازية.

الميل الإلكتروني للفلور أقل من الميل الإلكتروني للكلور.

عدد الكم الذي يحدد عدد مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة.

+Na يشبــه الترتيب الإلكترونــي النقطــي للغــاز  الترتيب الإلكترونــي النقطــي لكاتيون الصوديوم 
.18Ar النبيل الأرجون

عناصر لها صفات متوسطة بين الفلزات واللافلزات.

يحتوي كاتيون الامونيوم علــى رابطــة تناســقية يكون مصدر زوج الالكترونــات فيهــا كاتيون 
لـهيدروجين اـ

1

1

2

2

3

3

4

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

) ...................................................... (

أكتــب كلمــة )صحيحــة( بيــن القوســين المقابليــن للعبــارة الصحيحــة وكلمــة )خطــأ( بيــن 
القوســين المقابليــن للعبــارة غيــر الصحيحــة فــي كل ممــا يلــي :

1

2

3

اختبار شاملاختبار شامل

اختبار شامل
السؤال الأول

السؤال الثاني
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املأ الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علميا :

تسمى عناصر المجموعة 2A باسم ........................ . 
رتبت العناصر في الجدول الدوري الحديث حسب الزيادة ........................ . 

كلمــا زاد الــعدد الذري فــي للعنــاصر فــي المجموعــة الواحدة من أعلــى إلــى أســفل فــإن طاقــة 
الميل الإلكترونــي........................ .

محلول كلوريد البوتاسيوم ........................ التيار الكهربائي. 

1

2

3

4

: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

1

2

3

يزداد نصف القطر في المجموعة بزيادة العدد الذري كلما اتجهنا من أعلى إلى أسفل.

يتسع تحت المستوى d لعشرة الكترونات.

المركبات الأيونية متعادلة الشحنة.

عناصر إفتراضية :

لديك أربعة عناصر افتراضية رموزها 13Z-17Y-21W-11X والمطلوب:
كتابة الترتيب الإلكتروني للعنصر )13Z( لأقرب غاز نبيل ................................

نوع العنصر 21W )مثالي، انتقالي( ................................
يقع العنصر 13z في الدورة ................................

أعلى العناصرين )11X-17Y( السابقة سالبية كهربائية................................
................ )11X-17Y( الــعنصر الذي لــه اكبر نصف قطر ذري من العنــاصر الافتراضيــة التاليــة

1

3
2

4
5

4

5

6

اختبار شاملاختبار شامل

السؤال الثالث
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: 
ً
 سليماً

ً
 علمياً

ً
علل لما يلي تعليلاً

1

1

)7A( الهالوجينات )1A( الفلزات القلوية وجه المقارنة

............................................. ............................................. عدد الكترونات التكافؤ

............................................. .............................................
السالبية الكهربائية 

) أكبر - أقل (

الصيغة اسم المركب

AlBr3
.............................................

............................................. أكسيد الماغنسيوم

KNO3
.............................................

............................................. ثاني أكسيد الكربون

قارن بين كل مما يلي حسب المطلول بالجدول :

أكمل الجدول التالي :

أستخدم المفاهيم التالية لإكمال خريطة المفاهيم:

تتقــاسم فيهــا الذرتــان ثلاثــة أزواج من الالكترونــات - تقــاسم فيهــا الذرتــان زوج واحد من 1
الالكترونــات - الثنائيــة

الرابطة التساهمية

الثلاثيةالاحادية

7

8

9

HCl

تتقــاسم فيهــا الذرتــان 
من واحد  زوجين 

N2

......................................

......................................

............................................................................

السؤال الرابع

السؤال الخامس

اختبار شاملاختبار شامل
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1

2

بإستخدام الترتيبات الإلكترونية النقطية وضح كلا من :

:11Na -17Cl طريقة الارتباط بين ذرتي العنصرين

:1H -8O طريقة الارتباط بين ذرتي العنصرين

نوع الرابطة .............................................

نوع الرابطة .............................................

1)p( الفلك )s( الفلك وجه المقارنة

............................................. .............................................
شكل الفلك 

)فصين متقابلين - كروي(

10Ne 12Mg وجه المقارنة

............................................. ............................................. الترتيب الإلكتروني النقطي

المجموعة الدورة وجه المقارنة

............................................. .............................................
درجة لحجب

 )ثابتة - تزداد - تقل(

7N 12Mg وجه المقارنة

............................................. ............................................. الترتيب الإلكتروني النقطي

أكمل الجدول التالي :

10

11

السؤال السادس

اختبار شاملاختبار شامل
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أكمل الجدول التالي :

نوع الرابطة المتكونة .............................................
المادة المانحة .............................................

المادة المستقبلية .............................................
اسم الكاتيون الناتج .............................................

عدد ازواج الالكترونات غير المشاركة في المركب الناتج ...................................................

1

2

3

4

5

أجب عن الأسئلة التالية بعد دراسة التفاعل التالي :

�  2H +  O  H  → � H  O   H أو
+

     
  � H    O     H  �

+
       

HHH

12

اختبار شاملاختبار شامل


